СПДС «Ягодка» ГБОУ СОШ с. Ягодное 

Проект  «Музеи родного села Ягодное».

	Название проекта
	«Музеи родного села Ягодное»

	Проблема
	Необходимо формировать чувство патриотизма и любви к своей малой родине, селу Ягодное, но у детей нет знаний и представлений о быте народа, проживающего в селе.

	Раздел
	Ознакомление с окружающим миром.

	Тема
	«Семейные музеи села Ягодное»

	Тематическое поле
	Знакомство детей со старинными предметами быта жителей села Ягодное

	Причины
	Недостаток знаний у детей о предметах быта народа, проживающего в селе Ягодное.
 Недостаточное количество наглядно-практического материала в ДОУ.

	Цель
	Создание мини-музея в группе

	Задачи
	1) Развивать у детей старшего дошкольного  возраста интерес к предметам старины.

2) Обогатить и расширить  представления воспитанников о 

 жизни  народа села Ягодное  через знакомство с  предметами быта.
3) Побуждать детей к применению полученных знаний о предметах  быта в различных видах деятельности (игровой, продуктивной, коммуникативной, музыкально-художественной)

	Задачи
	Деятельность детей
	Деятельность педагога
	Деятельность родителей

	
	- Слушание рассказов старожилов      села Ягодное.

- Участие детей в занятиях, направленных на знакомство с предметами быта: «У самовара».
- Участие детей в работе кружка «Чудо на ладошке»
- Разучивание произведений устного народного творчества (потешки, былины, сказки)

- Участие в народных играх


	- Подборка методической литературы, дидактического материала.

- Создание фотовыставки о музеях села  Ягодное.

- Организация экскурсии в библиотеку.

- Проведение занятия

«Мордовские узоры» в рамках работы кружка «Чудо на ладошке». - Посещение с детьми семейных музеев села Ягодное

	- Участие в подборе экспонатов для создания музея в группе.

- Подбор иллюстраций, фотоматериалов, записей бесед своих родителей о предметах, используемых в быту. 

- Помощь в пошиве национальных костюмов  и предметов обихода. 

	Результат
	Создание мини - музея в группе.

	Критерии результата
	Экспонаты музея (макет русской печи, домашняя утварь: чугун, ухват, самовар, веретено, прялка; куклы в национальных костюмах)  наглядны, красочны, эстетично-оформлены, доступны детям и полифункциональны.

Имеется подборка фотоматериалов.

Для детей сшиты национальные костюмы.

	Ресурсы
	Кто?  Дети, родители, воспитатели.

Что?  Книги, фото, иллюстрации, предметы быта народа, куклы в народных костюмах, методические пособия, изобразительные материалы, материалы для творчества (глина, соленое тесто, соломка).

	Форма презентации
	«Музеи нашего села» (показ слайд шоу)

	Ключевые компетентности
	- Уметь бережно и трепетно относиться к предметам старины.

- Уметь вносить личный вклад в общее дело.

- Уметь проявлять активность к познанию.
- Уметь слушать, воспринимать и использовать полученную информацию.



                             Участники проекта:
                                                                          Додина Н.В. – руководитель СПДС «Ягодка»
                                                                          Матемаричева О.Н. – ст. воспитатель
                                                                          Божедомова В.С. - воспитатель
                                                                          Стриженок В.В. - воспитатель
                                                                          Бондаренко М.Н. - воспитатель
